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O BPOVY 1089

Patko Towwh, Hoeu Can

Y 6pojy MJ1 L-4 npeHenu cmo KpaTak unaHak ,Peuent 3a ycnex y xusoty” us M Il - 4, 5 u3
1969. roguHe. Kako Xenumo Aa ce fAeTasbHuje no3abaBuMMO NpobnemMom M3 TOF UnaHka,
NPEeHOCKMO HEroB CaAPXaj Y LienHM:

JedaH padHuk, koju ce Huje moeao cHahu y cgom nocty, ode Koo sekapa 0a mpaxu nomoh.
lomyxu my ce Ha ceojy Hegomy. Jlekap 2a npeznedad, na my peve: ,Kao wmo je nas yap mehy
XKUBOMUHAMA, MAKO je U fek, Kojez Ny Bam npenucamu, yap meby nekoguma. Bpno je ecukacaH,
anu u yyoaH”,

3amum cede 3a cmo u Hanuca peyenm: AP JE YY/JAH. [lajyhu maj peyenm paoHuky, nekap my
objacHu y kojy anomeky mpeb6a da ude da 6u My Ha 0OCHO8y Mo peyenma cacmasusiu Jiex.

PadHuk je my anomeky nako npoHawdo. Anomekap Kome ce
0bpamuo nozneda peyenm u peye paoHuky: Y c8aku Jiek ynase nojeduHu
cacmojyu y nompe6Hoj Koau4uHu. 3amo y3mume 0J108Ky, nd ucnoo
c8akoe c108a y Bawem peyenmy Hanuwume yugpe pedom 00 100 9 u 0.
Cada odabepume mMa Koja mpu €108a U3 peyenmad , Na ux 3ameHume
o00z08apajyhum yugpama. Ceaku nex Mopa da ce mewd. 3amo 0o6ujeHom
6pojy o6pHUMe pedocned yugapa, na o0 gehez 6poja 0dy3mume Marbu.
Job6ujeHoj paznuyu noHoso obpHume pedocned yugapa, na je cabepume
ca HogodobujeHum 6pojem. Tako cme dobunu 003y /ieka 3a jedaH OaH.
lMowmo mecey uma 30 daHa nomHoxume dobujeHu 6poj ca 30. Emo mo
Bawm je nek u oH he Bam jeduHu nomohu y xugomy!”.

,Ja Bac Huwma He pasymem”- 002080pu paoHux.

,3ameHume yugpe y dobujeHom 6pojy odzo8apajyhum cnoguma, na he Bam cee 6umu jacHo™
3aspwiu anomexap.

O KoM yyOecHoOM fieKy ce paou?

YnTaoum Koju cy ce no3abaBunm TUM YNaHKOM MoOrnu cy Aohu A0 3aKkbyuka fia je YyAecHU
NeK 0 Kome ce roBopw y unaHky: PAYYH.
Octaje pa ce pasjacHu 3aLwTo yBek Aobujamo Ty UCTy pey, 6e3 063mpa Ha M36op TpU CnoBa Ha
MOYeTKy pauyHatba.
[oacetTumo ce NpBO peuenTa Koju je AaT Y YNAHKY W AEMOHCTPMPAjMO ra Ha jefHoOM
npumepy.
Kag ncnop cnosa ucnuwemo pegom undpe, sobrujamo 3anuc
u A P J E 4y vy O A H
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0
13abepumo Ha npumep cnoa A, E n Y 1 npumeHumo peuent M3 unaHka. V3abpaHum
cnosuMa ofrosapajy undpe 2, 5 n 7, oa kojux dopmmpamo tpoumndpenu 6poj 257. bpoj koju ce
Aobuja kag umndpe ncnmwemo obpHyTM pefiom je 752. Pasnuka Tux 6pojesa je 495 (752 - 257 =
495). Ucnncyjyhin o6pHyTMM pegom umdpe 6poja 495, nobujamo 6poj 594. Cabuparem bpojesa
495 1 594 pobujamo 6poj 1089. MHoXetem 6poja 1089 ca 30 gobujamo 6poj 32670. Ako caga
cBaKy undpy nobujeHor 6poja 3ameHumo ogrosapajyfinm cnosom, pobujamo pey PAYYH.
Opnyuyjyhn momeHart y oBoj npouenypu je fobujarme 6poja 1089. Yntanay Koju je ucnpobao
HEKONMKO ClyyajeBa, Tj. eKCNepPYMEHTICA0 Ca PasNNyUTUM TPojKama ClIoBa, MOrao je NpumeTuTi
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O6jaBeno Ha 16.4.2024

[a yBeK nocie npBa ABa Kopaka fobujamo 6aw Taj 6poj 1089. To je nocneamua cnepeher
TBphHeta, Koje hemo dopmynucati y onwtem cyyajy:

Heka je A npoussoreaH mpoyugpeHu 6poj ko0 Koea Hucy cee yugpe jedHake, A’ 6poj koju ce
dobuja kad yugpe bpoja A ucnuwemo obpHymum pedociedom, B = |A — A’| anconymHa epedHocm
pasnuke 6pojesa A u A’, B’ 6poj koju ce dobuja kao ce yugpe 6poja B ucnuwy obpHymum pedom.
Tada je B+ B'=1089.

Hanomera: 3a 6pojeBe X n X' Koju ce jeaaH u3 apyror fobujajy Tako WTo ce uuppe ncnmiry
06PHYTIM pefioM KaXKeMo fia Cy y3ajaMHO CynpomHu.
Jlokas mephersa. Heka je A=xyz. Tapaje A'=zyx n
B=|A-A|=[100x + 10y + z- 100z - 10y — x| = |99(x - 2)| = 99|x - Z|.
Bugumo pa je 6poj B pemsuns ca 99, pakne, ca 9 n 11. To 3Haum pa je 36up undapa 6poja B
AembuB ca 9 1 aa je apyra undpa jeaHaka 36upy npse u Tpehe. To je Moryhe camo ako je gpyra

undpa pesetka. lakne, B=a9b, rgejea+b=9.Tagaje B'=b9a, naje
B+ B =100(a+b)+180+(a+b)=101(a+b)+180=101-9+ 180 =909 + 180 = 1089.

Hanomena: WNako cmo TBphere dopmynucanm 3a TpoundpeHe 6pojeBe A, OHO Baxu 1 3a
npupoaHe 6pojese ca Matbe of Tpu Lndpe, Koje oHAa GopmManHo nocmaTpamo Kao TpouudpeHe,
nuwyhu Hyne ymecto jefHe unu ABe Hepoctajyhe undpe. Ha npumep, ako je A = 38, nuwemo
dopmanHo A =038, y kom cnyyajy je A’ = 830. UcTo Tako, 3a A =420 je A’ = 024.

lpumep. 3a A= 038, A’ =830 nmamo pa je B=830-38 =792, B'=792 + 297 = 1089.

Bpoj 1089 nma jow Heke NHTepecaHTHe 0cobuHe. Ha npumep,
1089 = 332=65%- 562,
Tj. Bo6uja ce Kao peluetrbe pebyca AB? — BA? = CDEF.
Wcto Tako, 1089 je jepaH op aBa yeTBopoumdpeHa 6poja Koju je npaBu Aenuterb Hemy
cynpotHor 6poja.

3auncTa, notpaxumo 6poj abcd 3a Koju je % =k, 3a Hekv npupopaH 6poj k> 1.
abc

Bpoj k je ounrnegHo jegHoumdpeH. 3Bpwmrmo aHanusy no umdpu a — Npeoj Lnudpu Tpaxe-
Hor 6poja.

3aa=1,T1peba naBaxu k -lbcd = debl. Kako ce npoussop dk 3aBpluasa umdpom 1, nocroje
Tpu MoryfHoCTM:

1.d=3,k=7;

2.d=7,k=3;

3.d=k=09.

lMpBa gBa cnyyaja cy Hemoryha, jep je 7 bc3 > 3cb1 n 3-1bc7 < 7cbl,

Y Tpehem cnyyajy Tpaxumo pellere 3a 9.1bc9 > 9cbl. Mako ce BuAM fa jeb =0, jepje
9-11c9>10000 3ac>0,a9-1109 = 9981.

Capa Tpaxumo pelletbe 3a 9-10c9=9¢01. Kako Mocsie MHOXetba Ca NoCeHOM undpom
umamo npeHoc 8 (9 - 9 = 81), npounssog 9¢ 3aBpLuaBa ce Umdpom 2, WTo je moryhe camo y cnyuajy
¢=8(9-8=72). Ha Taj HauuH fobunjamo jegnHo pewere abcd =1089.

[amom aHanu3om, 3a a > 1, Hanasumo jeauHu Jpyru yeTBopoundpeHn 6poj ca ocobrHom fa
je npaBw fenuTers wemy cynpoTHor 6poja. To je 6poj 2178 (4 - 2178 =8712).
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3adayu 3a camocmanHu pao

1.

3a 6poj Koju je NpaBu fenuTesb CBOT CYNpOTHOT B6poja KaXkeMo fia je YyyodH.
a) Nokaxu pa cy 1089 1 2178 jeauHu yetsopoundpeHn YyaHu 6pojesu.

6) [a nn nocToje uyaHu 6pojesu ca marbe of 4 undpe?

[okaxu fa 3a cBaku npupogaH 6poj n > 4 noctoju n-undpeHn yyaHu 6poj.
[Hokaxu ga nocroje 6ap Tpu ocmoumndpeHa uyaHa b6poja.

[Jlokaxm pa noctoje 6ap Tpu feseToundpeHa uyaHa 6poja.

[Jlokaxm aa noctoju 6ap net fBaHaecTouUpeHnx YyaHUX 6pojesa.

Cratujara nipB maT e 00jaBeHa BO CITMCAHUETO
MATEMATUYKU JIUCT, Beorpan
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